

Поэты не рождаются случайно...

Елена ИВАНОВА

Нефтеюганский район богат на замечательных людей – поэтов, спортсменов, музыкантов... Сегодня мы познакомим вас, уважаемые читатели, с творчеством поиковчанки, волонтера, корреспондента ТРК «Сибирь», участницы поиковского вокального коллектива «Вдохновение», лауреата премии главы Нефтеюганского района 2021 года в номинации «За успехи в области развития медиапространства и информатизации» Ольги Слобожанюк.

своим стихам, где сделала семантический разбор и нарисовала свои стихи в цвете.

В студенческие годы Ольга – активный участник творческой жизни вуза, неоднократно становилась лауреатом поэтических конкурсов. Стихи продолжают оставаться значимой частью жизни девушки: она декламирует авторские произведения, записывает видеоролики, печатается в газете и журналах.

В 2017 году поиковчанка стала номинантом национальной литературной премии «Поэт года-2017» и литературной премии им. С. Есенина «Русь моя-2017». В 2019 году она номинирована на национальную литературную премию «Поэт года. Дебют-2019» и «Поэт года. Лирика-2019».

В 2020 году Ольга была удостоена награды за вклад в развитие русской литературы – Есенинской медали. Решение об этом было принято Президиумом Российского союза писателей.

Любовь к стихам Есенина у девушки появилась в студенче-

ские годы: понравился простой, но яркий язык. Вдохновленная Есениным, Ольга написала несколько своих стихотворений, а затем отправила шесть из них на литературную премию им. Сергея Есенина «Русь Моя». В итоге все они попали в сборник, посвященный великому поэту.

После поездки на награждение в Константиново, у Ольги появилось еще две мечты. Вернуться сюда зимой, чтобы лучше почувствовать есенинскую зиму и издать свой сборник стихов, тем более, что уже давно есть, что опубликовать.

В том же году поиковчанка удостоена медали Анны Ахматовой.

В 2023 году Ольга выиграла в конкурсе на грант губернатора Югры для физических лиц с проектом «Литературная гостиная «Поговорим стихами о любви». На суд зрителей будет представлен спектакль по ее авторским стихотворениям. Как отметила автор проекта, сейчас идет работа над сценарием...

Сбрось печаль,
Как бросают ветки листву,
Как рябины роняют ягоды спелые.
Как «ты меня не поймашь»
или «я тебя догоню»,
Научись делать шаги неумелые.

Намешай мне любовь,
Как мешают зелень и алый.
Как багряный добавили
в золотой.
Ты меня обнимай усталой.
Ты меня принимай любой.

25 сентября 2018 г.

Богатство Югры

В мире Югры нет милее и краше,
Жизнь бьет ключом,
и фонтанами нефть,
Но вот богатство и кладези наши –
Это те люди, что в округе есть.
Те, кто когда-то
сражались на фронте,
Те, кто в тылу дни
и ночи не спал,
Ждал кто Победу
на горизонте,
Кто ветеранами мужества
стал.

А молодое Югры поколение
Изобретает, творит, создает,
И в девяностый Югры
день рожденья
Смело успешно в день новый
шагнет.
Ханты-Мансийск уже многим
известен:
«Духом огня», биатлоном...,
а впрочем,
Перечислять все – вопрос
не уместен,
А то полстраны
переехать захочет.

14 декабря 2020 г.

Югорская осень

Пахнет осенним воздухом
на дворе,
Каждый листок пропитан
остатком лета,
Чинно шагают школьники
в сентябре,
Крыши раскрашены
солнечным ярким светом.
Неуловимым чувством
полна земля,
Эти закаты не променять
на море,
Я заявляю вовсе душой
не кривя:
Дышится легче мне
на югорском просторе.
Шепчут рябины, ластятся ветки
берез.

Разве на вкус счастье
попробовать можно?
Вот ты стоишь среди кедров
в тумане грез,
Чувствуешь? Мир обнимает
тебя осторожно.
Ты замечаешь, сколько чудес
вокруг?
Как в перелеске с ветром
играет леший?
Ты приглядишься. И ты точно
увидишь, друг, –
Мир так причудливо скроен
и перемешан.

Как же увидеть то,
что скрыто от глаз?
А ты смотри душой, раскрывая
сердце,
И ты узришь: царственно
в августа час
Осень в лесу приоткрывает дверцу.

5 сентября 2018 г.



Любимый уголок

40-летию Нефтеюганского района посвящается...

Есть много в мире уголков,
Где чувства ярче и острее,
Где низко стаи облаков,
А небо выше, голубее.

Люблю тебя, болотный край
Морошки, клюквы и рябины.
Грибов богатый урожай
Дарует здесь земля корзины.

Но дом, где запахи родней,
Куда спешишь в осенний холод,
Зимой где хруст из-под саней,
А летом ночью белой молод.

Тайги лукавый разговор
Ловлю, как чуткий полусон,
Художник ты, и режиссер,
Нефтеюганский мой район.

22 апреля 2020 г.



Золотом, желтым лимоном
Крашены всюду деревья,
Сыпаться с полустоном
Краски листья – ожерелья.
Грушевый, медный, янтарный,
Меда оттенок, горчичный...
Как неумелый пожарный
Лес так стоит драматично.

24 сентября 2020 г.

Осень

Впервые в жизни я смотрю и вижу.
И ощущаю каждой клеткой
естества,
Что осень не хандрит и не уныла,
Она – художница,
прекрасна и мягка.
Впервые в жизни удивляюсь
дню,
Что сер и сумрачен,
и тем еще прекрасней.
Не радовался осени дождю?
А мир вокруг такой
разнообразный!

Причудливая манит вязь ветвей,
Так густо вспыхнувших
и залитых румянцем,
Пунцовая рябина ждет гостей,
Чтоб сбросить тяжесть
бусиновых ранцев.
Наряд лесов – чеканной
медью пики,
Вокруг так много
дивной красоты,
Разлиты всюду красочные
блики
Осин, берез...
И жив. И ярко Мир.
И ты стоишь, вдыхаешь
нежность эту,
Глядя на этот тучный небосклон.
На листьях – россыпь звезд
с отсылкой к лету,
И ты впервые ЕЮ окрылен!

18 сентября 2017 г.

Курс: на счастье!

Маршрут построен!
И вперед – на всех парусах!
Ведь счастливым
весь мир покорен!
Будь счастливым в любых делах!
Пусть троллейбус
не ходит по рельсам,
Ты не знаешь заведомо путь.
Курс: на счастье!
И ты поверь сам,
Силы свыше тебя приведут.
Все сомненья выкидывай с полка!
Не тревожься: меня ли там ждут?
Ошибается каждый астролог.
Курс: на счастье!
Построен маршрут.

11 февраля 2019 г.

Моя Югра

90-летию Югры посвящается...

Моя Югра красива, самобытна,
Строптивая, уникальна и строга,
Своей нагой природой
беззащитна,
Где лось об ствол сосны чесал рога.
Где топь болотных вязей
стелет дымом,
Где по утру – росы чистойшей
взгляд,
Где я бродил в тайге
непроходимой
И был вдыхать югорский
воздух рад.

Здесь дружат независимо от наций,
Сосед всегда гостям
откроет дверь,
Лезгинка здесь срывает гул
оаций,
Как и народный русский пляс,
ты мне поверь.
На Пасху здесь поют
«Христос Воскресе!»,
И угощают пловом на Курбан,
Под Новый год кадеты
в полонезе
Кружат галантно дам.
Да будет бал!

И, не кривя душою, заявляю:
Горжусь от буквы «А»
до буквы «Я»,
Зимы просторы ни на что
не променяю,
Ведь мне милей всего Югра моя.
Я верю, поколение
мыслей новых
Наказ суровый
предков сохранит,
И передаст, как саженец
сосновый,
И ратный подвиг возведет
в гранит.

И пусть так будет сотни лет
и тыщи,
Пускай потомки сберегут Югру,
И правнукам покажут пусть,
дружище,
Как расцветет багульник поутру.
Великими делами
пусть прославят
Ту землю, где фонтан
забил тогда,
И качества все воедино
сплавят,
Сияла чтоб Великая Югра!

22.04 – 20.11.2020 г.

Сканируйте
QR-код и по-
гружайтесь в
волшебный
мир и эмоции
поэтессы.



Откуда берутся поэты? Это тайна за семью печатями, но они есть, они дарят нам свои строки, а некоторые становятся бессмертными. В жизни Ольги творчество было всегда. Познавать мир стихотворных стоп начала в 2003 году, тогда же начала рифмовать и складывать свои первые строчки. Как и многие девчонки – от неразделенной любви: на бумагу ложилось то, что тревожило душу. Среди ранних произведений – стихотворение памяти Сергея Бодрова. Трагедия, унесшая жизнь актера, сильно потрясла многих. В школьные годы, а точнее в 2005 году, издала самодельный сборник стихов в рамках обучения в гимназии. Там же написала исследовательскую работу по

Солдату

Два цветка, две гвоздики
красные –
Неизвестному, неродному.
Он стоит величаво и яростно,
На защиту встал роду людскому.
Этот бронзовый парень
под Ржевом,
Ввысь парящими журавлями,
Стал и скорбью, и мощью,
и гневом,
Земли-матушки русской
корнями.

Головой так печально склоненный
За погибших советских солдат,
Полегли кто в тот бой священный,
Кто в могиле друг другу стал брат.
И сегодня не время
для фраз-дежурств,
Завтра может не день
наступить, а дата...
Времена для молитвы,
для нежных чувств.
Небеса, берегите в полях
солдата...

3 декабря 2022 г.

